

# 贵州一男子落难,从三门峡一路走到洛阳,洛阳晚报记者第一时间施以援手 “找到报社,我的心就踏实了”



王柱在市救助管理站登记

## 气罐“发火” 烧伤“主人”

一定要定期检查、规范操作液化气罐

□见习记者 魏巍 记者 张喜逢

昨日8时许,洛龙区西高村的李女士在家做饭时,液化气罐突然发生泄漏,喷出的火苗烧伤了李女士双腿,所幸火势被及时扑灭。

哪些情况容易引发液化气罐失火?出现火情该如何扑救?

### 砰的一声巨响,液化气罐蹿火

昨日10时许,洛阳晚报记者在居民李女士家中看到:厨房内外地面上有大量玻璃碎片,几块此前用于围挡液化气罐的石板已被震裂。液化气罐的阀门处一片焦黑,罐体的标牌上显示出厂时间为1995年5月。

洛阳晚报记者了解到,意外情况导致李女士的左腿和右腿脚踝处出现不同程度的烧伤。

李女士说,当时,她正在做早饭,突然听见砰的一声巨响,一团火苗从液化气罐接口处冲出,迅速向周围蔓延,她躲闪不及,被火焰烧伤了双腿。

丈夫吴先生听到妻子的求救声后急忙赶来,并拨打报警电话求助。

等消防人员的工夫,吴先生用一件厚衣服,把火给扑灭了。

目前,吴先生已与负责送液化气罐的人员联系,查找液化气罐漏气的原因。

### 遇到失火别慌张,处置方法要得当

洛阳晚报记者从市消防部门了解到,自入夏以来,一些市民家中出现液化气罐引发火灾的情况,原因多为:液化气罐接口与减压阀连接处漏气,或密封胶圈失效漏气;连接气罐和灶具的软管老化漏气,或连接处不严漏气;液化气灶具自身漏气;液化气罐上的阀门漏气。

一般情况下,因液化气罐罐体设计有严格标准,液化气着火后不会引发气罐爆炸。如果一旦出现着火情况,市民应尽快关闭液化气罐上的角阀,切断气源,漏气处的火焰会在短时间内熄灭。在扑救过程中需要注意的是:如果发现着火且火势不大,应用湿毛巾、湿衣物盖在护圈上口,迅速抓住角阀手轮关闭角阀,勿将液化气罐弄倒灭火。

另外,消防人员提醒广大市民,一定要养成定期检查、规范操作液化气罐的习惯。购买液化气罐、灶具、减压阀、橡皮软管等,必须选择符合国家有关规定的合格产品,千万不要贪图便宜买质量差的配件。更换新的液化气罐时,应按顺序先检查减压阀密封橡皮垫是否完好无损,接上减压阀,检查橡胶软管是否老化,再连接灶具,最后打开气罐角阀。

## 核心提示

□记者 邓超 实习生 孙奥存/文 李卫超/图

26日18时许,位于开元大道218号的洛阳日报报业集团大厦门前,一个个子不高、皮肤黝黑的男子向大厦门卫求助。“我是从三门峡走过来的,请找记者救救我!”男子疲惫得似乎连说话的力气都没有了。

男子是谁?在酷暑高温下,他为何要徒步这么远?他接下来的遭遇如何?

## 1 落难男子求助本报 记者立即施以援手

得知男子来报社求助的消息,洛阳晚报记者第一时间接待了他。

男子低着头,嘴唇干裂,神情疲惫,显得非常虚弱。

“你是记者同志?太好了!我是从三门峡走过来的,现在一点儿力气都没有了……”他带着浓重的南方口音说。

“你现在需要什么帮助?”洛阳晚报记者关切地问。

“我要买一张回家的火车票,我想回家!”他说,他叫王柱(化名),是贵州人,现在身无分文。

天色渐渐晚了。洛阳晚报记者拨通了市救助管理站(简称“救助站”)的电话,向救助站工作人员说明了王柱的情况。

得到救助站肯定的答复后,王柱坐上洛阳晚报的采访车,在洛阳晚报记者的陪同下前往救助站。

“我们已经跟救助站联系好了,你在那里住一夜。明天就给你买车票,让你回家!”洛阳晚报记者告诉他。

“谢谢你们,找到报社,我的心就踏实了。”王柱哽咽着说。

## 2 从传销组织冒险逃出后,他从三门峡一路走到洛阳

在去救助站的途中,王柱断断续续地说了落难的经历。

王柱今年25岁,本在广州一家工厂打工。不久前,一个多年未见的同乡好友突然给他打电话,说自己现在在三门峡工作,邀请他来玩。

本月18日,王柱坐火车来到三门峡。好友接上他,并把他领到了她“工作”的地方——一处位于市郊的民房内。他说,此后几天,自己就失去了自由。

“上厕所有人陪着,出去买东西有人跟踪,不准上网,不准打电话,24小时都有人监视。”王柱说,他很快明白自己进了传销组织。不过为了使对方放松警惕,他还是硬着头皮每天和其他人一起“上课”,不敢透露半点儿自己的想法。直到24日13时许,他才等来一个逃跑的机会。当时,其他人都在屋内睡觉,他说要上厕所,然后撒腿跑出了民房。

## 3 平安到家的他,感谢洛阳好心人的帮助

26日19时许,洛阳晚报记者陪同王柱来到市救助管理站,救助站工作人员已经给王柱准备好了食物和住的地方。

“够不够?不够还有。”看着王柱吃饭时狼吞虎咽的样子,救助站工作人员不停地问道。

王柱住的房间里还有空调。“好多

## 4 临时生活无着,请及时求助救助站

走到洛阳的王柱,得到救助及时回了家。酷暑天里,如果您发现身边有因被偷、被抢等临时生活无着的人,请通知民政救助部门,以便他们得到及时救助。

市救助管理站有关负责人说,他们救助的对象主要是无依无靠、在城市不享受低保、在农村不享受“五保”、正在城市乞讨的人。从2003年至今,救助范围在逐步扩大,农民工或临时生活无

王柱不敢回头,他憋着劲儿狠命跑,路上还拨打了110。直到几个小时后走到了三门峡火车站,他看到周围有警察,才放心地停下来。当晚,他就在火车站候车室里睡了一觉。

25日一大早,王柱醒来继续赶路。“我害怕对方会抓我回去,当时心里只想走得越远越好。”在求生欲望的支持下,王柱又向东走了一天。因为没钱买吃喝的东西,途中王柱就向村民求助,善良的村民给了他黄瓜、西红柿。

夜幕降临,有个好心人同意他借宿一晚,还给他做了碗面条,给了他半包烟。第二天临走时,这位好心人又给了他10元钱。

26日天气特别热,王柱将这10元钱全部用来买水喝了。

走到洛阳市区,他想起以前经常听电视里说,如果有困难可以求助媒体,便一路问到了洛阳日报报业集团。

天都没睡踏实,今晚终于可以安心睡觉了。”他高兴地说。

27日一早,救助站工作人员就给王柱买好了回家的火车票。27日15时许,救助站工作人员将王柱送上了南去的火车。

昨日16时,王柱给洛阳晚报记者发来短信,说自己已经到家了,他“真诚地感谢洛阳好心人的帮助”。

着的人,民政救助部门查清情况后,也会对他们进行救助。

市救助管理站根据受助人员的需要,可提供下列救助:提供符合食品卫生需求的食物;提供符合基本条件的住处;对在站内突发急病的人及时送医院救治;帮助与其亲属或所在单位联系;对没有交通费返回其住所或所在单位的,提供乘车凭证。

市救助管理站求助电话:62267164。